

Komentář k rozhodnutí Výkonného výboru České asociace stolního tenisu z.s. (VV ČAST) k pořádání turnaje ITTF WJC

VV ČAST se na svém posledním řádném zasedání dne 21.5.2020 zabýval mj. i otázkou místa konání mládežnického turnaje WJC Czech Open, který se v posledních 12 letech konal ve sportovní hale TEZA v Hodoníně a který organizačně zabezpečoval místní klub stolního tenisu. K zasedání a jednání byli opakovaně zváni i zástupci SKST Hodonín.

VV ČAST zaprvé konstatoval hlavní důvody, které v minulosti vedly minulé VV ČAST k rozhodnutí o umístění turnaje do Hodonína a k pověření klubu jeho organizací:

- problematická finanční situace ČAST (i dalších sportovních svazů),
- nízká osobní angažovanost předchozích vedení ČAST pro manažerské vedení akce takového rozsahu a významu,
- z výše uvedeného vyplývající neschopnost turnaj zorganizovat a odřídit vlastními silami v režii ČAST.

Výše uvedené důvody postupem času a prací stávajícího VV pominuly. ČAST úspěšně organizuje svými silami světový pohár v Olomouci (8 ročníků) a zvládá svými silami i náročné akce, jako např. MEJ 2013 a 2019.

Je třeba konstatovat, že turnaj našel v Hodoníně ve své době stabilní místo konání se zázemím odpovídajícím lokalitě a spolehlivě pracující tým organizátorů. O tom svědčí pravidelně vysoký počet účastníků, kteří se na hodonínský turnaj vraceli.

1) Vývoj ČAST a mezinárodní situace ve stolním tenise

Situace v mezinárodním i českém stolním tenise se za dvanáct let podstatně změnila a podle názoru VV ČAST turnaj v Hodoníně narazil na své zásadní limity (hala, ubytování), a to již před rokem 2020. Rovněž přístup ITTF ke všem akcím hraným pod hlavičkou ITTF se významně mění a ITTF vyvíjí značný tlak na soustavné zlepšování kvality uspořádání akcí a prezentaci stolního tenisu.

Dále je třeba zdůraznit, že pořádáním turnaje je každoročně pověřena ČAST na základě smlouvy mezi ČAST a ITTF. Podpis pořadatelské smlouvy je v kompetenci VV ČAST, stejně jako rozhodnutí VV ČAST, který dle článku 17.4. Stanov ČAST má kompetenci řídit činnost ČAST v plném rozsahu, jakým způsobem k organizaci akce přistoupí. Tedy, zda ji uspořádá vlastními silami, vlastním jménem a na vlastní účet, nebo zda pověří za dohodnutých podmínek (ekonomických, organizačních, atp.) uspořádáním akce jinou osobu. Jde o rozhodnutí VV ČAST o operativní záležitosti. Odpovědnost ze smlouvy s ITTF za závazek uspořádat akci a rizika z případného neuspořádání akce (třeba i v souvislosti s omezeními zaviněnými vyšší mocí) nese výhradně ČAST a není přenosná na jinou osobu.

2) Specifické podmínky – hala v Hodoníně

Turnaj v Hodoníně se hraje na 19 stolech, z toho 14 v hlavní hale a 5 ve vedlejší. Počet stolů ve vztahu k počtu přihlášených hráčů na turnaj je pravidelně předmětem restrikcí počtu účastníků ze strany ITTF tak, aby se celou akci podařilo sehrát v předepsaném čase pěti soutěžních dnů (středa-neděle).

14 stolů v hlavní hale znamená naprosto nedostatečný hrací prostor především pro soutěž juniorů (středa, čtvrtek) a družstev (pátek, částečně sobota). Předepsaný hrací prostor dle direktiv ITTF je minimálně 6x12 m. Především páteční program družstev je dlouhodobě kritická záležitost. Plocha hlavní haly je přeplněná, hrací prostor u každého stolu malý, na lavičkách za stoly sedí celá družstva (až 10 osob z obou týmů), projít v mimořádně úzkých uličkách nelze, hrací prostor se postupem času neustále zmenšuje posouváním ohrádek ke stolu. Pro vrchního rozhodčího na hlavní hale je celý den velmi stresová záležitost, má obtížný přehled o dění na ploše a nepořádkem vznikají zbytečné potíže

při řízení turnaje. Především páteční program turnaje tak nepřipomíná turnaj Premium ITTF WJC, spíše jde o velkou improvizaci s cílem sehrát kompletní program tak, aby konec nastal ve večerních hodinách.

Vzhledem k počtu účastníků a počtu stolů není čas ani prostor pro sehrání soutěže útěchy dvouher všech kategorií.

Přesuny účastníků do vedlejší haly jsou rovněž problémem. V minulosti bylo nutné přistoupit k hermetickému uzavření vnitřních průchodů mezi hlavní a vedlejší halou. Do vnitřních průchodů mezi oběma halami není jiný přístup, než přes plochu hlavní haly. Pokud zůstávaly vnitřní průchody otevřené, na ploše hlavní haly byl mimořádně rušivý provoz pro hráče a jejich kouče. Uzavření vnitřních průchodů však znamená, že účastníci musí do vedlejší haly vstupovat zvenku, ať už použitím vnějšího schodiště (postupně tato varianta byla zrušena, protože způsobovala velkou zimu ve vedlejší hale), nebo chozením oklikou kolem haly, což v únoru jistě není pro nikoho příjemné.

Rovněž společné prostory a zázemí haly jsou pro potřeby nedostatečné rozlohou i počtem. Svolávací místo pro hráče tzv. „call area“ se řeší v šatně u hlavního vchodu. Pro řízení turnaje je vyhrazena 1 malá kancelář, kterou musí sdílet vrchní rozhodčí, jeho zástupci a competition manager ITTF a jedna zasedací místnost, která je částečně vyhrazena novinářům a fotografům.

Tuto situaci se VV ČAST snažil ve spolupráci s pořadatelským týmem řešit na schůzkách v mezidobí, uspokojivé řešení však nelze najít. Hala v Hodoníně větší nebude a variantní řešení (např. úvahy o tom hrát některé kategorie v záložní hale v Dubňanech) nebude akceptovat ITTF ani vrchní rozhodčí ani není proveditelné ani žádoucí z hlediska logistiky celé akce.

Tréninková hala v rámci hlavní haly je organizována malém bočním sále, umístěno je pouze 6 stolů, další tréninková hala je zařizována v jiném objektu mimo místo konání, což pro účastníky přináší další nepohodlí.

3) Ubytování

Ubytování účastníků je zajišťováno především v hotelech Panon a Krystal, penzionu Lipovka a místním internátu. Jmenovaná zařízení jsou spíše průměrné úrovně. VV ČAST má za to, že je žádoucí účastníkům nabídnout vyšší ubytovací komfort, tedy alespoň dva hotely minimálně úrovně (****).

4) Přemístění turnaje WJC do Havířova

Během léta 2020 proběhne kolaudace nové sportovní haly v Havířově, určené výhradně pro stolní tenis a bude především využívána jako národní tréninkové centrum ČAST. Ekonomické podmínky využití jsou již nyní předmětem rozpočtu ČAST pro rok 2020, jsou výhodné, a budou zachovány i pro pořádání turnaje WJC. Je tak nelogické hledat pro akci jiné místo konání. Turnaj WJC zde najde 24 soutěžních stolů, tréninkovou halu a catering pro účastníky přímo v místě konání. Ubytování pro účastníky bude zajištěno v ostravských hotelech, pro pořadatele přímo v místě konání akce. Mezi hotely a halou bude zajištěna kyvadlová doprava autobusy. Jako spádová jsou určena letiště Katowice a Ostrava-Mošnov. Akci uspořádá ČAST ve spolupráci se svoji dceřinou společností, obdobně, jako pořádá turnaje World Tour, MEJ a další akce. Finanční výtěžek akce bude použit na rozvoj českého stolního tenisu, rozpočet akce bude samostatnou kapitolou rozpočtu ČAST (stejně jako je tomu u jiných významných akcí), která bude každoročně předkládána konferenci ČAST.

VV ČAST věří v úspěšné pořádání turnaje WJC ve vlastní gesci a těší se na všechny účastníky.

V Praze dne 21.5.2020

VV ČAST

